



## Posudek vedoucí bakalářské práce

### Ivana Rousková: Reprezentují ženy ženská témata ve svém prvním projevu ve Sněmovně?

Bakalářská práce Ivany Rouskové je teoreticky zasazena v diskuzi o vztahu mezi substantivní a deskriptivní reprezentací s konkrétním zaměřením na substantivní reprezentaci „ženských“ témat poslankyněmi v české Poslanecké sněmovně. Autorka zodpovídá výzkumnou otázku, „jakým tématům se poslanci a poslankyně věnují v prvním projevu, a zda se poslankyně věnují ženským tématům více než poslanci“ (s. 10). Téma tohoto typu považují za vysoce relevantní i aktuální, což dokazuje skutečnost, že autorka navazuje na několik podobných zahraničních výzkumů.

V teoretické části práce autorka logicky postupuje v představení důležitých konceptů pro svou práci: zejména jde o koncept deskriptivní a substantivní reprezentace a vztah mezi nimi, následuje rešerše o vlivu genderu na politické chování, které autorka postupně zužuje směrem ke své výzkumné otázce a definuje očekávání o chování a zejména obsahu projevů poslankyň.

Očekávání o tom, že ženy budou spíše reprezentovat „ženská“ témata potom transparentně testuje vlastním empirickým výzkumem 35 prvních projevů náhodně vybraných žen a mužů v současné Poslanecké sněmovně (2017-), které autorka na základě převzatého kódovacího schématu rozděluje do 14 policy kategorií, které na základě teorie rozlišuje na ženská, mužská a neutrální témata. Jádrem analýzy pak spočívá v komparaci výskytu témat mezi skupinou poslanců a poslankyň. Přestože analýza je v důsledku zejména kvantitativního charakteru, autorka svá komparativní zjištění dále interpretuje a upozorňuje na odlišnou argumentaci mužů a žen, byť v projevech zaměřených na „ženská“ témata.

Práci Ivany Rouskové považují za zdařilou a zcela odpovídající nárokům kladeným na tento typ prací. Autorka využívá relevantní českou i zahraniční literaturu, jazyková úroveň práce je vysoká. Postup v práci je logický, popis analýzy transparentní, a samotné výsledky jsou prezentovány s citem pro detail. Autorka tak přináší zajímavá zjištění i nad rámec svého původního zaměření. Práce dělá, co slibuje, je poctivou dílčí analýzou poslaneckých projevů a přináší věrohodnou sondu o substantivní genderové reprezentaci v současné Poslanecké sněmovně. Proto práci Ivany Rouskové ráda doporučuji k obhajobě.

V Hradci Králové, 17. 5. 2021

Mgr. Petra Vodová, Ph.D.